

Στον **ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ**
j.tsakiris@realnews.gr

Συνέδριο επανίδρυσης του ΣΥΡΙΖΑ μετά τις ευρωεκλογές προαναγγέλλει ο **Στέφανος Κασσελάκης**, δηλώνοντας αποφασισμένος να προχωρήσει στις αλλαγές που χρειάζονται στο κόμμα. Στη συνέντευξή του στη **Realnews**, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δηλώνει πως δεν ζήτησε ποτέ λευκή επιταγή και ότι όλοι θα κριθούν στις ευρωεκλογές, ενώ καλεί τα στελέχη του κόμματος να αφήσουν πίσω τους τάσεις, φράξεις και ομαδοποιήσεις. Οσον αφορά τις δημοσκοπήσεις, αποδίδει τα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ στη διάσπαση, αλλά και στο κλίμα εσωστρέφειας, ενώ σχολιάζοντας τη στάση του **Αλέξη Τσίπρα**, λέει πως θα ήθελε να είχε μοιραστεί τις σκέψεις του από το βήμα του Συνεδρίου. Ο Στ. Κασσελάκης εμφανίζεται απαισιόδοξος για την απόδοση ευθυνών στο τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, κατηγορώντας τον πρωθυπουργό για προσπάθεια συγκάλυψης, ενώ καλεί τα υπόλοιπα προοδευτικά κόμματα, χωρίς, όπως λέει, «ήξεις-αφήξεις», να απομονώσουν την κυβέρνηση στη Βουλή όσον αφορά το νομοσχέδιο για τα μη κρατικά πανεπιστήμια.

■ **Το 4ο Συνέδριο πέρασε στην Ιστορία ως ένα ιδιαίτερα έντονο Συνέδριο, που έφτασε λίγο πριν οδηγήσει το κόμμα σε νέες εσωκομματικές κάλπες. Δηλώσατε πως μπήκατε πληγωμένος αλλά ολόκληρος και βγήκατε ενισχυμένος. Ποια είναι πλέον η επόμενη ημέρα για τον ΣΥΡΙΖΑ;**

Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. προχωρά στις αλλαγές που θα του επιτρέψουν να οργανωθεί καλύτερα, να λειτουργεί πιο συλλογικά και αποτελεσματικά για το συμφέρον της κοινωνικής πλειοψηφίας. Αυτό προϋποθέτει να γίνουν γρήγορα όλες οι αναγκαίες αλλαγές και αναπροσαρμογές στη λειτουργία μας. Για παράδειγμα, άμεσα ολοκληρώνεται η στελέχωση και ξεκινά η λειτουργία των think tanks. Θα κάνουμε όσες αλλαγές χρειαστούν για να δώσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη μάχη των ευρωεκλογών. Μετά από αυτές, θα προχωρήσουμε τη συζήτηση και τις αποφάσεις μας για τις βαθύτερες τομές που θα ακολουθήσουν στο καταστατικό μας Συνέδριο, που θα έχει επανιδρυτικό χαρακτήρα. Ολα αυτά θα γίνουν με τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή και διαβούλευση των μελών μας, αξιοποιώντας όλα τα νέα ψηφιακά μας εργαλεία. Το αμέσως επόμενο διάστημα, θα παρουσιάσουμε τη διακήρυξή μας για τις ευρωεκλογές και θα προχωρήσουμε στην κατάρτιση του ευρωψηφοδέλτιού μας μέσα από προκριματικές εκλογές. Είναι μια πρωτόγνωρη διαδικασία για το ελληνικό πολιτικό σύστημα, που θα δώσει τη δυνατότητα στη βάση μας να διαμορφώσει αυτή το ευρωψηφοδέλτιο του κόμματος. Δεσμεύτηκα για αναβάθμιση του ρόλου των μελών μας και αυτό θα πράξουμε. Και -θυμηθείτε το- μέσα από αυτή τη διαδικασία ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. θα παρουσιάσει ένα εξαιρετικό ψηφοδέλτιο. Το κεντρικό μήνυμά είναι: οι μηχανές στο φουλ για την ανασυγκρότηση και την προοδευτική αντεπίθεση.

■ **Μιλήσατε, κύριε πρόεδρε, για κάποιους που σας περίμεναν στη γωνία για τις ευρωεκλογές. Για στελέχη που κάθονταν στην πρώτη σειρά με σταυρωμένα χέρια. Θεωρείτε πως μετά το Συνέδριο θα αλλάξουν στρατηγική; Ήδη αρκετοί δηλώνουν πως στις ευρωεκλογές κρίνο-**



Στέφανος Κασσελάκης
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

«Θα κάνουμε όσες αλλαγές χρειαστούν για να δώσουμε τη μάχη των ευρωεκλογών»

«Ο ρόλος μου και η εντολή που έχω λάβει είναι να ανατάξω ένα κόμμα που υπέστη μια οδυνηρή ήττα και, ακολούθως, μια «προαποφασισμένη» διάσπαση, που του στέρησε κοινοβουλευτική δύναμη»

νται όλοι και ότι δεν υπάρχει λευκή επιταγή.

Δεν μίλησα ποτέ για λευκή επιταγή. Ζήτησα εμπιστοσύνη ως νεοεκλεγείς πρόεδρος, για να προχωρήσουμε μπροστά. Σημασία για μένα έχει η δέσμευση όλων μας ότι θα δώσουμε τη μάχη των ευρωεκλογών ενωμένοι και με αποφασιστικότητα. Αυτή ήταν, άλλωστε, η ξεκάθαρη εντολή του Συνεδρίου μας. Αυτή την εντολή οφείλουν να την υπηρετήσουν όλα τα στελέχη μας με πρωταγωνιστικούς ρόλους στη Βουλή και τα όργανα του κόμματος. Γιατί στις ευρωεκλογές θα κριθούμε όλοι μας. Και θα κριθούμε κυρίως από τα μέλη και τους φίλους μας, που προσδοκούν με αγωνία να δουν έναν ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. αντιστοιχισμένο με τις κοινωνικές ανάγκες της εποχής μας.

“ **Σέβομαι και τιμώ τον Αλέξη Τσίπρα. Θα ήθελα, είναι η αλήθεια, να είχε μοιραστεί τις σκέψεις του εντός του Συνεδρίου μας. Όμως, ο ρόλος μου δεν είναι να κάνω εικασίες και δίκη προθέσεων** ”

■ **Τι πιστεύετε πως ώθησε τον πρώην πρωθυπουργό να παρέμβει μετά από τόσους μήνες σιωπής και, μάλιστα, δύο ώρες πριν αρχίσει το Συνέδριο; Θεωρείτε πως ετοιμάζει comeback, όπως εύχονται δημόσια κάποια στελέχη σας;**

Σέβομαι και τιμώ τον Αλέξη Τσίπρα. Θα ήθελα, είναι η αλήθεια, να είχε μοιραστεί τις σκέψεις του εντός του Συνεδρίου μας. Όμως, ο ρόλος μου δεν είναι να κάνω εικασίες και δίκη προθέσεων. Ο ρόλος μου και η εντολή που έχω λάβει είναι να ανατάξω ένα κόμμα που υπέστη μια οδυνηρή ήττα και, ακολούθως, μια «προαποφασισμένη» διάσπαση, που του στέρησε κοινοβουλευτική δύναμη. Αυτή την αποστολή μου ανέθεσαν τα μέλη μας και θα την τιμήσω στο ακέραιο.

■ **Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε στο πλευρό σας την Ολγα Γεροβασίλη ή τη βλέπετε πλέον ως την «εσωκομματική» σας αντιπολίτευση;**